

1. ΚΑΤΑΡΓΟΥΝΤΑΙ ΤΑ ΒΙΒΛΙΑΡΙΑ ΥΓΕΙΑΣ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 25/01/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 25/01/2019

Σελίδα: 22



Καταργούνται τα βιβλιάρια υγείας των ασφαλισμένων

Την κατάργηση των βιβλιαρίων ασθενοείας και την ταυτοποίηση των ασφαλισμένων μέσω του Αριθμού Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης (ΑΜΚΑ) σχεδιάζουν τα υπουργεία Εργασίας και Υγείας.

Χθες, ο υφυπουργός Κοινωνικής Ασφάλισης Τάσος Πετρόπουλος, σε ημερίδα με θέμα τον μετασχηματισμό της ΗΔΙΚΑ, προανήγγειλε τη δυνατότητα κάλυψης των παροχών σε είδος και σε χρήμα από τον ΕΟΠΥΥ, μόνο μέσω του ΑΜΚΑ και της πιστοποίησης της υπογραφής του ασφαλισμένου. Παράλληλα, ο κ. Πετρόπουλος προανήγγειλε την απόδοση ηλεκτρονικής ασφαλιστικής ενημερότητας για τους μη μισθωτούς που δεν οφείλουν εισφορές από την 1η/1/2017.

Σύμφωνα με πληροφορίες, με την κατάργηση των βιβλιαρίων υγείας, η πιστοποίηση της ασφαλιστικής ικανότητας και η κάλυψη παροχών σε είδος και σε χρήμα θα γίνεται με τον ΑΜΚΑ, ενώ οι δικαιούχοι θα είναι υποχρεωμένοι να έχουν μαζί τους την αστυνομική ταυτότητα προκειμένου να γίνεται ταυτοποίηση των στοιχείων τους.

Βέβαια, μέχρι την οριστική κατάργηση των βιβλιαρίων και έως ότου να ολοκληρωθεί από τον ΕΟΠΥΥ η ηλεκτρονική εφαρμογή που θα αντικαταστήσει την έντυπη μορφή βιβλιαρίου, όσοι έχουν βιβλιάρια που τελειώνουν δεν θα πάρουν νέα, αλλά θα προσθέσουν σελίδες. Σε περίπτωση που έχουν τελειώσει τα ειδικά φύλλα, αυτά μπορούν να αντικατασταθούν με σφραγισμένες λευκές σελίδες.

Παράλληλα, όπως ανακοίνωσε ο κ. Πετρόπουλος, στο πλαίσιο της αναπτυσσόμενης ηλεκτρονικής διακυβέρνησης της κοινωνικής ασφάλισης (Ενιαίο Μητρώο Ασφαλισμένων και Συνταξιούχων, Σύστημα Υπολογισμού, Εισπραξης και Εκκαθάρισης Εισφορών Μη Μισθωτών του ΕΦΚΑ, διασυνδέσεις με πληροφοριακά συστήματα για την αυτοματοποιημένη διενέργεια διαδικασιών και ελέγχων κ.ά.), θα ενταχθούν επίσης:

• Η απόδοση ηλεκτρονικής ασφαλιστικής ενημερότητας για τους μη μισθωτούς που δεν οφείλουν εισφορές από την 1η/1/2017.

• Η πλήρης διαλειτουργικότητα των πληροφοριακών συστημάτων των εμπλεκόμενων φορέων (ΕΦΚΑ,

ΕΤΕΑΕΠ, ΕΟΠΥΥ, ΣΕΠΕ, ΟΑΕΔ, ΑΑΔΕ) που θα συμβάλει στη μείωση της γραφειοκρατίας.

• Η αναβάθμιση των ψηφιακών υπηρεσιών Ασφαλιστικό Ιστορικό, Ασφαλιστική Ικανότητα, ΑΜΚΑ, που υποστηρίζει η ΗΔΙΚΑ.

Η ταυτοποίηση των ασφαλισμένων θα γίνεται μέσω του Αριθμού Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης.

Να σημειωθεί ότι, από το 2019, αυξάνονται οι απαιτούμενες ημέρες ασφάλισης για τη χορήγηση βιβλιαρίου ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, καθώς απαιτείται η πραγματοποίηση τουλάχιστον 75 ημερών εργασίας (αντί 50) κατά το προηγούμενο ημερολογιακό έτος ή κατά το τελευταίο δωδεκάμηνο πριν από την ημερομηνία προσέλευσης ή επέλευσης του ασφαλιστικού κινδύνου.

2. ΑΙΡΕΤΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ ΚΑΤΑ ΥΠΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .25/01/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .25/01/2019

Σελίδα: 12



Αιρετική πρόταση κατά υπογεννητικότητα

Κύριε διευθυντά

Το κύριο άρθρο της «Κ» (30-12-2018) καθώς και σχετικό αφιέρωμα (σελ. 6) της κ. Τασούλας Καραϊσκάκη, μας υπενθύμισαν το εφιαλτικό δημογραφικό πρόβλημα της χώρας εξαιτίας της υπογεννητικότητας και της μετανάστευσης εκατοντάδων χιλιάδων νέων, οι οποίες απειλούν το μέλλον της πατρίδος.

Τις τελευταίες δύο - τρεις δεκαετίες έχουν γίνει πολλές μελέτες και δημοσιεύσεις με προτάσεις, κυρίως παροχής οικονομικών κινήτρων, προς αύξηση των γεννήσεων, που δεν εφαρμόστηκαν με συνέχεια και συνέπεια, με αρνητικό αποτέλεσμα.

Το θέμα δεν είναι μόνο οικονομικό, είναι πολύπλοκο, αλλά δεν είναι της παρούσης επιστολής.

Περιοδικώς, από το αστυνομικό δελτίο των ΜΜΕ, πληροφορούμεθα για την εξάρθρωση κυκλωμάτων εμπορίας βρεφών, προερχομένων από χώρες χαμηλού βιοτικού επιπέδου, τα οποία δίνονται, έναντι αμοιβής, σε Έλληνες θετούς γονείς που αδυνατούν να τεκνοποιήσουν.

Όταν ο πληθυσμός μας γερνάει επικίνδυνα, τι βλάπτει το έθνος η «εισαγωγή» παιδιών καλής υγείας

από ξένες χώρες; Τα παιδιά αυτά θα μεγαλώσουν σαν γνήσιοι Έλληνες με ανάλογη παιδεία και εθνική συνείδηση.

Από ανθρωπιστικής πλευράς, τα νήπια αυτά θα ξεφύγουν από τη μιζέρια και την αυξημένη βρεφική θνησιμότητα που τα περιμένει αν μεγαλώσουν στις χώρες τους.

Προτείνω η πολιτεία να αντιμετωπίζει αυτές τις υιοθεσίες με ανοχή και σιωπηλώς να ατονήσει ο νόμος.

Η πρόταση αυτή αποτελεί μια ρεαλιστική και αμέσου εφαρμογής λύση, μέρους του δημογραφικού μας προβλήματος. Αιρετική η πρότασή μου, αλλά γιατί δεν την εφαρμόζουμε δοκιμαστικά για 2-3 χρόνια;

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Κ. ΑΡΑΜΠΑΤΖΗΣ

*Γιατρός
Χολαργός*



Ο γενετιστής που σοκάρει τους επιστήμονες

«Καμπανάκι» για τις εγκυμοσύνες με γενετικώς τροποποιημένα έμβρυα

Της **PAM BELLUCK**
THE NEW YORK TIMES

Πριν από ένα χρόνο, ο δρ Μάθιου Πορτέους, γενετιστής στο Πανεπιστήμιο Στάνφορντ, έλαβε μια ηλεκτρονική επιστολή, με την οποία ένας νεαρός Κινέζος επιστήμονας του ζητούσε να συναντηθούν. Λίγες εβδομάδες αργότερα, ο Χε Τζιανκούι έφτασε στο γραφείο του και έριξε τη... βόμβα. Του είπε ότι είχε άδεια από την

Οι ειδικοί συμφωνούν ότι τέτοια εφιαλτικά σενάρια δεν πρέπει να επαναληφθούν, όμως, στο πώς θα καταφέρουν να τα αποτρέψουν.

κινεζική επιτροπή δεοντολογίας να δημιουργήσει εγκυμοσύνες με έμβρυα τα οποία είχε γενετικώς τροποποιήσει, ένα πείραμα που κανείς δεν είχε επιχειρήσει προηγουμένως και που σε πολλές χώρες ήταν παράνομο. «Πέρασα τουλάχιστον σαράντα λεπτά να του λέω πόσο λάθος ήταν αυτό που επιχειρούσε, πόσο επικίνδυνο», λέει ο Πορτέους. Ωστόσο, δεν κατήγγειλε τις προθέσεις του

δόκτορος Χε σε κανέναν, γιατί πίστευε ότι τον είχε μεταπεισει και δεν ήταν σαφές σε ποιον θα έπρεπε να καταγγείλει την εργασία ενός επιστήμονα στην Κίνα. Ούτε δύο άλλοι Αμερικανοί επιστήμονες που εμπιστεύτηκε ο δρ Χε τον κατήγγειλαν.

Σήμερα, δύο μήνες αφότου ο δρ Χε συντάραξε τον κόσμο με την είδηση της γέννησης δύο βρεφών που τροποποίησε γενετικά, οι ιατρικοί και επιστημονικοί θεσμοί προσπαθούν να θεσπίσουν διεθνείς δικλίδες ασφαλείας, ώστε τέτοια ανορθόδοξα πειράματα να μην ξανασυμβούν. Οι επιστήμονες ανά τον κόσμο συμφωνούν πως τέτοια εφιαλτικά σενάρια δεν πρέπει να επαναληφθούν, δεν συμφωνούν, όμως, στο πώς θα τα καταφέρουν. Κάποιοι επιστήμονες πιστεύουν ότι πρέπει να επιβάλλεται μορατόριουμ ενός έτους όποτε δημιουργούνται εγκυμοσύνες με γενετικώς τροποποιημένα έμβρυα. Άλλοι πιστεύουν ότι οι επιστημονικές επιθεωρήσεις δεν πρέπει να δημοσιεύουν άρθρα για γενετικώς τροποποιημένα έμβρυα. Οι περισσότεροι, όμως, συμφωνούν ότι οι ιατρικοί και επιστημονικοί θεσμοί οφείλουν να δράσουν με ταχύτητα.

Η Παγκόσμια Οργάνωση Υγείας σύστησε μία επιτροπή η οποία θα αναπτύξει παγκόσμια πρότυπα, τα οποία θα πρέπει να ακολουθούν



Ο Φενγκ Ζανγκ, ένας από τους επιστήμονες που ανακάλυψαν τη μέθοδο **Chrispr**, την οποία χρησιμοποίησε ο δρ Χε, ζήτησε την επιβολή μορατόριουμ.

οι κυβερνήσεις. Η Εθνική Ακαδημία Ιατρικής και η Εθνική Ακαδημία Επιστημών στις ΗΠΑ μαζί με την κινεζική Ακαδημία Επιστημών πρότειναν τη δημιουργία μιας επιτροπής, μαζί με τις ακαδημίες άλλων χωρών, που θα αναπτύξουν κάποια κριτήρια έτσι ώστε οι επιστήμονες «να μην μπορούν να αναζητήσουν τοποθεσίες για να πραγματοποιήσουν τα επικίνδυνα πειράματά τους». Η πρόταση περιλαμβάνει και τη δημιουργία ενός διεθνούς μηχανισμού, όπου οι επιστήμονες θα μπορούν να αναφέρουν τις ανησυχίες τους.

Ένας άλλος Αμερικανός με τον οποίο συνομίλησε ο δρ Χε, ο δρ Ουίλιαμ Χέρλμπατ, καθηγητής Ηθικής στο Πανεπιστήμιο Στάν-

φορντ, του εξέφρασε την απόλυτη αντίθεσή του με τα πειράματα και του είπε ότι οι εξελίξεις μπορεί να τον έβλαπταν και να τον ταπεινωναν. Ωστόσο και αυτός δεν ειδοποίησε κανέναν, «γιατί δεν ήταν σαν να γνώριζα ότι κάποιος θα δολοφονούσε κάποιον. Ήταν ένα συντελεσμένο γεγονός. Δεν ένιωσα την ηθική υποχρέωση ή το πρακτικό όφελος από το να κρούσω τον κώδωνα του κινδύνου».

Ο τρίτος Αμερικανός επιστήμονας, ο Μαρκ ντε Γουίτ του Πανεπιστημίου Μπέρκλεϊ, δεν θέλησε να δώσει συνέντευξη, τόνισε όμως ότι και αυτός με τη σειρά του προσπάθησε να αποθαρρύνει τον δόκτορα Χε.

TONY LILONG/THE NEW YORK TIMES

4. ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΡΟΝΟΙΑΚΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 25/01/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 25/01/2019

Σελίδα: 32



ΑΠΟ ΔΕΥΤΕΡΑ

Ηλεκτρονικά οι αιτήσεις για προνοιακά επιδόματα

Στα κέντρα κοινότητας των δήμων της χώρας και στις υπηρεσίες του ΟΠΕΚΑ θα υποβάλλονται ηλεκτρονικά από τη Δευτέρα 28 Ιανουαρίου νέες αιτήσεις για προνοιακά αναπηρικά επιδόματα, όπως και αιτήσεις παράτασης χορήγησης επιδομάτων. Η ηλεκτρονική αίτηση είναι διαθέσιμη από τη Δευτέρα για:

- Αιτήσεις που υποβάλλονται για πρώτη φορά και αφορούν σε αρχική χορήγηση προνοιακών αναπηρικών επιδομάτων, σε περιοχές της χώρας όπου δεν υπάρχει σε λειτουργία πιλοτική διαδικασία. Σε Αττική, Θεσσαλονίκη και Αχαΐα συνεχίζεται το πιλοτικό πρόγραμμα και όλες οι νέες αιτήσεις υποβάλλονται αδιάλειπτα από το 2018.
- Αιτήσεις που αφορούν σε παράταση χορήγησης προνοιακών παροχών για όσους έχουν γνωμάτευση ορισμένου χρόνου από υγειονομική επιτροπή, η οποία έχει λήξει ή λήγει εντός του επόμενου τριμήνου.
- Αιτήσεις που αφορούν σε δικαιούχους οι οποίοι έχουν γνωμάτευση σε ισχύ από Υγειονομική Επιτροπή ΚΕΠΑ και δεν έχουν υποβάλει αίτηση είτε για αρχική χορήγηση είτε για παράταση. Ο οργανισμός επισημαίνει πως δεν τίθεται θέμα απώλειας δικαιωμάτων ούτε για τις νέες αιτήσεις ούτε για τις παρατάσεις. Σε περίπτωση λήξης γνωμάτευσης ΚΕΠΑ, ο δικαιούχος έχει χρονικό περιθώριο έξι μηνών μετά τη

λήξη για να υποβάλει αίτηση επανάκρισης, ώστε η καταβολή του επιδόματος να ξεκινήσει από την επόμενη ημέρα της λήξης της γνωμάτευσης. Επίσης, για όλες τις νέες αιτήσεις, η καταβολή του επιδόματος αρχίζει από την 1η του επόμενου μήνα της αίτησης.

Για την υποβολή της αίτησης ο δικαιούχος πρέπει:

- α) να γνωρίζει ΑΜΚΑ,
- β) να προσκομίζει δελτίο αστυνομικής ταυτότητας (ή διαβατήριο),
- γ) να προσκομίζει φωτοαντίγραφο της πρώτης σελίδας βιβλιαρίου καταθετικού λογαριασμού τράπεζας ή ΕΛΤΑ από το οποίο να προκύπτει ο αριθμός IBAN.

Δικαιούχοι που ελάμβαναν προνοιακό αναπηρικό επίδομα από τους δήμους και πληρώθηκαν για πρώτη φορά από τον ΟΠΕΚΑ στις 18 Ιανουαρίου 2019 θα πρέπει για κάθε μεταβολή των στοιχείων τους, όπως αλλαγή διεύθυνσης κ.λπ., να απευθύνονται και να υποβάλουν αιτήσεις στις αρμόδιες υπηρεσίες των δήμων μέχρι τις 28 Φεβρουαρίου 2018. Το ίδιο ισχύει και για τα μέλη των οικογενειών τους σε περίπτωση θανάτου του δικαιούχου.

Επίσης, δικαιούχοι που ελάμβαναν διατροφικό επίδομα θα πρέπει να απευθύνονται για κάθε μεταβολή στοιχείων στις αρμόδιες υπηρεσίες των Διευθύνσεων Υγείας των Περιφερειών μέχρι την 1η Φεβρουαρίου 2018 ●



SHUTTERSTOCK

Για όλες τις νέες αιτήσεις, η καταβολή του επιδόματος αρχίζει από την 1η του επόμενου μήνα της αίτησης

5. ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΖΗΤΑ Ο Ν ΓΚΟΝΤΑΣ

Μέσο: ΝΕΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΗΠΕΙΡΟΥ

Ημ. Έκδοσης: . . . 24/01/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 25/01/2019

Σελίδα: 9



Ενίσχυση των πολύτεκνων ζητά ο Ν. Γκόντας

Την στήριξη των Δημοτικών συμβούλων της ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑΣ και του επικεφαλής αυτής κ. Νικ. Γκόντα, μετέφερε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Ν. Τσόλης προς τον Πρόεδρο των πολύτεκνων και τους ίδιους τους πολύτεκνους του Νομού Ιωαννίνων, κατά την εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 21/01/2019 στο Καμπέριο.

Τόνισε μεταξύ άλλων ο κ. Τσόλης «από τέτοιου είδους εκδηλώσεις, βγαίνουν χρήσιμα συμπεράσματα και είναι απαραίτητο να γίνονται πιο συχνά. Οι πολύτεκνοι είναι ένα πολύ μεγάλο κομμάτι του λαού μας, το οποίο προσφέρει τα μέγιστα και στην κοινωνία και στην οικονομία της χώρας και ειδικότερα στην περιοχή μας. Είμαστε υποχρεωμένοι να σταθούμε στο πλάι αυτών των οικογενειών με όποιον τρόπο μπορούμε. Οι πολύτεκνες οικογένειες είναι εκείνες που σε δύσκολους καιρούς ενισχύουν το δημογραφικό ζήτημα της χώρας μας.

Η παράταξη μας, όπως στο παρελθόν έτσι και στο μέλλον, θα βοηθήσει τα μέγιστα έτσι ώστε να ενισχυθεί η πολύτεκνη οικογένεια πολυεπίπεδα. Με συντονισμένες προσπάθειες θα πιάσουμε προς κάθε κατεύθυνση, έτσι ώστε να αντιμετωπιστεί η δύσκολη καθημερινότητα των μελών τους. Είναι αδιανόητο για μας να μη στηρίζεται σήμερα η πολύτεκνη οικογένεια από την πολιτεία και ιδιαίτερα από τον Δήμο, ο οποίος έχει ιερή υποχρέωση να στηρίζει τους πολύτεκνους όπως και όπου μπορεί.

Η μείωση της τιμής του νερού από την ΔΕΥΑΙ απαλλαγή των δημοτικών τελών η δωρεάν συμμετοχή σε εκδηλώσεις του Πνευματικού Κέντρου, ακόμη και η παροχή προϊόντων καθημερινότητας από το κοινωνικό παντοπωλείο και φάρμακα, είναι μερικές παροχές που θα διευκολύνουν την καθημερινότητα των συμπολιτών μας πολύτεκνων. Είναι δική μας υποχρέωση και πρέπει να βοηθήσουμε όλοι για να γίνουν όλα αυτά πράξη» κατέληξε ο κ. Τσόλης

6. ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΣΤΟ ΒΟΥΡΓΑΡΕΛΙ

Μέσο: ΠΡΩΙΝΟΣ ΛΟΓΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . .24/01/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .25/01/2019

Σελίδα: 4



Σήμερα (5 μ.μ.)

Ενημερωτική εκδήλωση για την υπογεννητικότητα στο Βουργαρέλι

• Ανοικτή εκδήλωση για το κοινό θα πραγματοποιηθεί **σήμερα, Πέμπτη** και ώρα **5 μ.μ.** στο Αμφιθέατρο του χωριού Βουργαρέλι, το πρόγραμμα εταιρικής κοινωνικής ευθύνης της ΓΙΩΤΗΣ Α.Ε. «Μια ελπίδα γεννιέται!» για τη μείωση της υπογεννητικότητας, που υλοποιεί σε συνεργασία με την αστική μη κερδοσκοπική εταιρία HOPEgenesis.



• Περσσότερες πληροφορίες: Τηλ.: 210-6455353, www.hopegenesis.org
www.jotis-miaelpidagennietai.gr

7. ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΚΟΠΗ ΠΙΤΑΣ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .24/01/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .25/01/2019

Σελίδα: 24



Ετήσια γενική συνέλευση και κοπή πίτας στον Σύλλογο Πολυτέκνων Αγγρινίου

Την ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση του στο Αγγίνιο, πραγματοποιεί ο Σύλλογος Πολυτέκνων Αγγρινίου, στην αίθουσα του Κινηματοθέατρου ΑΝΕΣΙΣ (Χαρ.Τρικούπη 33) , την Κυριακή 3 Φεβρουαρίου και ώρα 11.00 π.μ..

Να σημειωθεί ότι σε περίπτωση μη απαρτίας η Γενική Συνέλευση θα πραγματοποιηθεί την επόμενη Κυριακή 10 Φεβρουαρίου 2019 , στον ίδιο χώρο, την ίδια ώρα και με τα ίδια θέματα.

Πριν τις διαδικασίες της Γενικής Συνέλευσης θα κοπεί η πρωτοχρονιάτικη πίτα του Συλλόγου και μετά το πέρας της συνέλευσης θα απονεμηθούν τιμητικά διπλώματα στις Μητέρες που απέκτησαν την πολυτεκνική ιδιότητα το έτος 2018 καθώς και στα παιδιά των μελών του Συλλόγου, που εισήχθησαν στην τριτοβάθμια εκπαίδευση την τρέχουσα σχολική χρονιά και προσκόμισαν βεβαίωση εγγραφής στη Σχολή τους.

- Στο τέλος θα κληρωθούν πέντε λαχνοί στους συμμετέχοντες στη Γενική Συνέλευση.
 - Τα θέματα της Συνέλευσης είναι τα εξής:
 - .Εκλογή Προεδρείου
 - .Διοικητικός Απολογισμός
 - Οικονομικός Απολογισμός 2018
 - Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής
 - .Προϋπολογισμός 2019
 - Τοποθετήσεις μελών-ερωτήσεις –απαντήσεις επ αυτών.
- Έγκριση Διοικητικού και Οικονομικού απολογισμού καθώς και προϋπολογισμού.

8. ΝΕΑ ΤΩΝ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ

Μέσο: Η ΑΛΗΘΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .24/01/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .25/01/2019

Σελίδα: 10



Νέα των Πολυτέκνων

• Εορταστική εκδήλωση των πολυτέκνων - κοπή βασιλόπιτας

Με την πρωτοβουλία του Συλλόγου Πολυτέκνων Καρδίτσας και τη συμπαράσταση και στήριξη τόσο της Μητροπόλεως Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων όσο και της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου του Αγίου Όρους οργανώνεται την προσεχή Πέμπτη, 24/01/2019 και ώρα 8μ.μ. στο Ξενοδοχείο ΚΙΕΡΙΟΝ σπουδαία τιμητική και εορταστική εκδήλωση, για να τιμηθούν οι νέες πολύτεχνες Μπύτερες, αλλά και να βραβευθούν τα παιδιά των πολυτέκνων που διακρίθηκαν στα σχολεία τους και πέτυχαν στα ΑΕΙ και ΤΕΙ της χώρας μας.

Είναι μια εκδήλωση τιμής αλλά και εκπλήρωση χρέους στις ηρωικές πολύτεχνες οικογένειες, γιατί κόντρα στο ρεύμα της εποχής και παρά τις δύσκολες οικονομικά συνθήκες φέρνουν στον κόσμο πολλά παιδιά που θα βοηθήσουν την πατρίδα

μας, έστω λίγο, να σταθεί στα πόδια της και να αποτρέψουν τον μελλοντικό αφανισμό της.

Καλούνται οι πολύτεκνοι με τις οικογένειές τους να τιμήσουν την εκδήλωσή μας, στην οποία θα παρευρεθούν τόσο ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας κκ ΤΙΜΟΘΕΟΣ ο οποίος θα ευλογήσει την κοπή της πίτας για το νέο έτος, όσο και ο Ηγούμενος της Μ.Μ. Βατοπαιδίου π. ΕΦΡΑΙΜ, αλλά και οι αρχές της πόλης μας που έχουν προσκληθεί για το σκοπό αυτό. Επίσης θα παρευρεθούν και εκπρόσωποι άλλων πολυτεκνικών Συλλόγων της χώρας.

Για το Δ.Σ

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΣΟΥΦΛΑ ΟΥΡΑΝΙΑ
Ο ΓΕΝ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΑΝΥΦΑΝΤΗΣ ΒΑΪΟΣ

9. ΚΑΤΑ 355.000 ΚΑΤΟΙΚΟΥΣ ΜΕΙΩΘΗΚΕ Ο ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ ΑΠΟ ΤΟ...

Μέσο: ΑΓΩΝΑΣ ΚΡΗΤΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 23/01/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 25/01/2019

Σελίδα: 10



Κατά 355.000 κατοίκους μειώθηκε ο ελληνικός πληθυσμός από το 2008 έως το 2017

Αντίκτυπο και στον αριθμό των γεννήσεων και των θανάτων είχε η οικονομική κρίση, καθώς σύμφωνα με τα στοιχεία του καθηγητή Γιώργου Ραχιώτη, διατάραξε τη δημογραφική ισορροπία.

Ειδικότερα, η προϋπάρχουσα τάση μείωσης των γεννήσεων στην Ελλάδα επιδεινώθηκε σοβαρά μετά την οικονομική κρίση και την υπαγωγή της χώρας στο μνημόνιο, καθώς το αρνητικό ισοζύγιο γεννήσεων/θανάτων και εισερχόμενης/εξερχόμενης μεταναστεύσης οδηγεί σε μείωση του πληθυσμού. Αυτό ήταν το βασικό συμπέρασμα από τα στοιχεία που παρουσίασε ο επίκουρος καθηγητής Επιδημιολογίας και Επαγγελματικής Υγιεινής του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Γιώργος Ραχιώτης, σε διάλεξη του με θέμα «Όψεις του Δημογραφικού Προβλήματος στην Ελλάδα. Παρελθόν, Παρόν & Στόχοι».

«Το φαινόμενο της μείωσης των γεννήσεων δεν είναι αποκλειστικά ελληνικό. Υπάρχει μία τάση μείωσης των γεννήσεων στην Ευρώπη», όπως σημείωσε ο κ. Ραχιώτης. Η μείωση των γεννήσεων έχει πολυπαραγοντική αιτιολογία, τόνισε, όπως η αυξημένη συμμετοχή των γυναικών στο παραγωγικό δυναμικό, οι μεταβολές στο σύστημα προσωπικών αξιών, οι οικονομικοί παράμετροι, η κρατική μέριμνα για την ενίσχυση της οικογένειας κ.ά.

Ο ίδιος εξήγησε ότι ήδη, από τις δεκαετίες του '70 και του '80, υπάρχει μία τάση μείωσης των γεννήσεων και στην Ελλάδα. Παρ' όλα αυτά, ο πληθυσμός αυξανόταν λόγω του θετικού μεταναστευτικού ισοζυγίου (υπεροχή των εισερχόμενων μεταναστών έναντι των εξερχόμενων), αλλά και επειδή ο αριθμός των γεννήσεων υπερεπερνούσε του αριθμού των θανάτων.

«Όμως, η οικονομική κρίση και η επακόλουθη υπαγωγή της χώρας στον μηχανισμό του μνημονίου ανέτρεψε τις ισορροπίες. Η Ελλάδα υπέστη μία κολοσσιαία οικονομική και κοινωνική καταστροφή

(πώση του ΑΕΠ κατά 30%, έκρηξη της ανεργίας), πρωτοφανή για τα μεταπολεμικά δεδομένα. Οι ευαίσθητες δημογραφικές ισορροπίες ανατράπηκαν, οι γεννήσεις μειώθηκαν δραματικά. Ενδεικτικά, κατά την περίοδο 2015-2017 οι θάνατοι ξεπέρασαν τις γεννήσεις κατά 91.207, ενώ το 2017 οι γεννήσεις έπεσαν κάτω από τις 90.000 επίσης. Το ίδιο χρονικό διάστημα καταγράφηκε, επίσης, και ανατροπή του μεταναστευτικού ισοζυγίου με τη διαρροή στο εξωτερικό εκατοντάδων χιλιάδων Ελλήνων παραγωγικής ηλικίας και υψηλής εκπαίδευσης και ειδίκευσης» επισήμανε ο κ. Ραχιώτης.

Το αποτέλεσμα αυτών των δημογραφικών εξελίξεων ήταν ο ελληνικός πληθυσμός μεταξύ 2008-2017 να μειωθεί κατά 355.000 κατοίκους.

«Η δημογραφική ανισορροπία προσλαμβάνει χαρακτηριστικά προβλήματος εθνικής ασφάλειας, ιδιαίτερα σε εθνικά ευαίσθητες περιοχές» υπογράμμισε ο καθηγητής και παρέθεσε στοιχεία: Στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης, ειδικότερα στην Περιφερειακή Ενότητα Ροδόπης, οι θάνατοι (1.425) ήταν διπλάσιοι από τις γεννήσεις (791) το 2017. Σημαντική είναι και η ανατροπή του ισοζυγίου στην Περιφερειακή Ενότητα Έβρου (2.031 θάνατοι, 1.203 γεννήσεις), αλλά και στα νησιά του Βορείου Αιγαίου.

Η Ελλάδα βρίσκεται στις τελευταίες θέσεις μεταξύ των χωρών της ΕΕ αναφορικά με την εφαρμογή πολιτικών για τη στήριξη της μητρότητας και των γεννήσεων (π.χ. επιδοματικά πολιτικά, φορολογικές ελαφρύνσεις κ.λπ.), ανέφερε στην ομιλία του, ο κ. Ραχιώτης. Σημείωσε πως θα πρέπει να τονιστεί ότι την περίοδο 2004-2009 ελήφθησαν σημαντικά μέτρα με στόχο την ενίσχυση της



γεννικότητας, με έμφαση στις πολύτεκνες και τρίτεκνες οικογένειες. Αυτά τα μέτρα περιελάμβαναν οικονομικές ενισχύσεις, αλλά και μέτρα θεσμικού χαρακτήρα με ευεργετικό οικονομικό αντίκτυπο. Επίσης, αυξήθηκε το διάστημα της άδειας μητρότητας για τις μητέρες που εργάζονταν στον ιδιωτικό τομέα.

Τα περισσότερα από αυτά τα μέτρα έτυχαν δραστικής περικοπής κατά την περίοδο που ακολούθησε την υπαγωγή της χώρας στο μνημόνιο. Κατά τη διάρκεια της ίδιας περιόδου καταργήθηκαν ευεργετικά μέτρα παλαιότερων κυβερνήσεων, με ενδεικτικά παραδείγματα την κατάργηση νόμου του 1994 για την αύξηση του αφορολόγητου για τις πολύτεκνες οικογένειες και του νόμου του 1990 για την ισόβια σύνταξη πολύτεκνης μητέρας.

reader.gr

10. ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΣΤΟ ΒΟΥΡΓΑΡΕΛΙ

Μέσο: ΠΡΩΙΝΟΣ ΛΟΓΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . .23/01/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .25/01/2019

Σελίδα: 5



Αύριο (5 μ.μ.)

Ενημερωτική εκδήλωση για την υπογεννητικότητα στο Βουργαρέλι

- Ανοικτή εκδήλωση για το κοινό θα πραγματοποιηθεί **αύριο, Πέμπτη** και ώρα **5 μ.μ.** στο Αμφιθέατρο του χωριού Βουργαρέλι, το πρόγραμμα εταιρικής κοινωνικής ευθύνης της ΓΙΩΤΗΣ Α.Ε. «Μια ελπίδα γεννιέται!» για τη μείωση της υπογεννητικότητας, που υλοποιεί σε συνεργασία με την αστική μη κερδοσκοπική εταιρία HOPEgenesis.

Μέσω του Προγράμματος, η ΓΙΩΤΗΣ Α.Ε. «υιοθετεί», για 4 χρόνια, 86 χωριά στην Ηπειρωτική Ελλάδα, μεταξύ των οποίων και τα 22 χωριά του Δήμου Κεντρικών Τζουμέρκων.

Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, η εταιρία ΓΙΩΤΗΣ στηρίζει τις γυναίκες - κατοίκους των χωριών αυτών, οι οποίες επιθυμούν να γίνουν μητέρες, αναλαμβάνοντας όλα τα έξοδα παρακολούθησης της εγκυμοσύνης τους, τις εξετάσεις προγεννητικού ελέγχου και του τοκετού, όπως και όλα τα έξοδα μεταφοράς και φιλοξενίας τους. Επιπλέον, η εταιρία θα καλύψει τις ανάγκες σε βρεφικές τροφές των μωρών που θα γεννηθούν στα χωριά που έχει «υιοθετήσει», για τα δύο πρώτα χρόνια της ζωής τους.



• Περισσότερες πληροφορίες: Τηλ.: 210-6455353,
www.hopegenesis.org
www.jotis-miaelpidagennietai.gr